

பாதுகாவலன்

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக்காக்கிறவன் கண்மீழ்ப்பது வீண்"

ஆபிரிக்க புறுண்டியில் பன்னிரண்டு குருமா இராணுவ பலி

ஆபிரிக்க கண்டத்தின் மத்தியில் உள்ள தங்கனிக்கா ரிப்பிரதேசத்தில் முன்பு பெல்ஜியத்தின் ஆட்சியின் கீழ்ப்பட்டிருந்த ஹவண்டா தேசம் 1962-ம் ஆண்டு சுதந்தரமடைந்தபின் புறுண்டி என்னும் சுதேச புதுப்பெயருடன் விளங்கிவந்தது. ஒரு

இராணுவ வீரராகிய மிக் கொம்பரே இன்று அங்கே ஜனாதிபதியாக ஆட்சி புரிகிறார். அத்தேசத்திலுள்ள சனத்தொகையில் 85 சதவீதத்தோர் கத்தோலிக்கர். ஆட்சியின் கொடுமையைச் சகிக்க முடியாது அங்கு அண்மையில் சனங்கள் திரண்டெழுந்ததை அடக்க இராணுவத்தினர் கையாண்ட வன்செயல்களால், ஆண், பெண், சிறு சமார் பல்லாயிரக் கணக்கானோர் உயிரிழந்தனரென்றும்

அவர்களுள் 12 சுதேச குருமார் அடங்கியுள்ளனரென்றும் செய்திகள் வத்திக்கானுக்குக் கிடைத்துள்ளது. உடனே பரி. தந்தை உண்மை நிலையை அறிந்துவர "கோர் யூனம்" தர்மநிலைய அதிகாரி ஒருவராகிய ஹக்கேரி தேசலாஜொஸ் கடா அடிகளாரை அங்கே அனுப்பியுள்ளார். ஆனால், இருவரங்களாக அவரிடமிருந்து வத்திக்கானுக்கு ஒரு செய்தியும் எட்டவில்லை.

அத்மேற்றிரணியார் ஆர்ப்பாட்டக்காரரல்ல

அப்படியல்ல; ஆனால் யாருடைய பிழையாலோ அவர் அப்படிக்கருதப்பட்டுவிட்டார். அன்று லண்டன் மாநகரில் ஐக்கிய அமெரிக்க தேச தூதரகத்துக்கு முன்னாலே எதிர்ப்பாட்டக்காரர்கள் திரண்டு நின்றனர். ஏற்கனவே ரெபெட்ஸ் அடிகளாருடன் ஏனைய கிறிஸ்தவ மதத்தலைவர் ஒன்பதின்மர் அடங்கிய குழு ஒன்று அத்தூதரகத்துள் அமெரிக்க தூதருடன், அமெரிக்கர் வியற்றலில் விசும் குண்டுவிசை நிற்பாட்டுமாறு பேச்சு நடாத்தி விட்டு வெளியே போகும் சமயம் ஆர்ப்பாட்டக்காரர் ரெபெட்ஸ் அடிகளாரைச் சூழ்ந்து நின்று கரகோஷம் செய்து நிற்க, புகைப்படங்கள் பிடிக்கப்பட்டுவிட்டன. அதிமேற்றிரணியாரையும் ஆர்ப்பாட்டக்காரர்கள் ஒருவராகி விட்டனர் பத்திரிகையாளர். அதிமேற்றிரணியார் ரெபெட்ஸ் சிலவருடங்களுக்கு முன் பம்பாய் நகர அதிமேற்றிரணியாராயிருந்து ஓய்வு பெற்று இப்போது இங்கிலாந்தில் வசித்துவருகிறார்.

முதல் நன்மையும் பரவசங்கீர்த்தனமும்

பாலவயதில் முதல் நன்மை பெறும் பிள்ளைகள் பாவம் செய்யாதவர்களாயிருப்பதால் முதல் நன்மை பெறு முன் பரவசங்கீர்த்தனம் செய்யவேண்டிய அவசியமற்றவர்கள் எனச்சிலர் அபிப்பிராயப்படுதல் நாம் அறிந்த விஷயமே. இவரது எண்ணத்தின்படி சிறுபிள்ளைகள் பாவசங்கீர்த்தனம் செய்யுமுன் திருநன்மையைப் பெற்றுக் கொண்டு, பாவத்தைப்பற்றிய அறிவு ஏற்பட்டபின் பாவசங்கீர்த்தனம் செய்யக் கற்பிக்கப்படலாபென்பதே- இவ்விஷயத்தைத்தேற ஆலோசனை செய்தபின் ஆங்கில-வேல்ஸ் நாட்டு ஆயர் சபையினரின் சார்பில் திட்டவட்டமாகக் கருதினால் ஹீனன் கூறியிருப்பதாவது: "பாலவயதிலேயே சிறுவர் எதுசரி, எது பிழை என்பதைப் பல கருமங்களிலும் உணர்ந்து கொள்கின்றார்கள். இந்த உணர்வின் அடிப்படையில் அவர்கள் பாவசங்கீர்த்தனம் செய்து தம்மைத்திருத்திக் கொள்வதற்கு திருநன்மையின்முன் பாவசங்கீர்த்தனம் செய்துகொள்ளும் நல்ல வழக்கம் தொடர்ந்து இருக்க

கன்னியாஸ்திரிக்கு எம்.பி.ஈ. பட்டம்

அருட்திருசகோதரி மெளரின் ஹேஸ்ற் என்பவருக்கு ஆங்கில நாட்டில் மிக மதிப்புக்குரிய எம். பி. ஈ. பட்டம், அவரது விஞ்ஞான சாஸ்திர அறிவின் திறமைக்காகவும், அந்த அறிவினால் அவர் செய்துவரும் சேவைகளுக்கு நன்றி பாராட்டுவதற்காகவும் இந்த மாதம் மகாராணி இரண்டாம் எலிசபேத் அம்மையாரின் பிறந்த தினக் கொண்டாட்டத்திலன்று அருளப்பட்டுள்ளது. சகோதரி மெளரின் அவர்கள் ஒக்ஸ் போட் சர்வகலாசாலையில் பெளதிக சாஸ்திரத்துறையில் உழைத்து வருவதுடன், பள்ளிக்கூடங்களுக்கான தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகளில் இவ்விஞ்ஞானத்துறையில் மிக ஆர்வத்துடன் சேவை செய்கின்றார்.

வேண்டும். ஆனால், பாலரின் வயதுக்குத் தக்கவிதமான முறையில் அவர்களை ஆயத்தப்படுத்துவது முக்கியமாகும்.

இதுவே சிறந்த வகை

ஐரோப்பிய தர்மஸ்தாபன உபதலைவர் யூவான் மசிப் என்பவர் தமது ஸ்தாபனம் செய்யும் தர்மவேலைகள் ஒருபுதிய நோக்கத்துடன் ஆகிவருவதைக் குறிப்பிட்டிருக்கின்றார். துன்பப்படும் ஒரு தேசத்துக்கோ அல்லது தனிநபருக்கோ உதவி கொடுக்கும்பொழுது அவ்வுதவியால் தற்காலிகமா

கத்துன்பத்தை நீக்குவதே நோக்கமில்லாது அதைக் கொண்டு உபயோகித்து நிரந்தரமாக அத்துன்பத்தை நீக்க உதவுவதே சிறந்ததெனக் கொண்டு இக்கொள்கையின் அடிப்படையில் தமது தர்மஸ்தாபனம் பெரும்பாலும் உதவிவருவதைக் குறிப்பிட்டிருக்கிறார்.

வியற்றும் யுத்த அகதிகளுக்குப் பிரித்தானிய கத்தோலிக்க சிறுரின் உதவி

வியற்றும் தேசத்தில் நடந்துவரும் யுத்தத்தினால் பலவகை இன்னல்களுக்கு ஆளாகியிருக்கும் பல்லாயிரக் கணக்கானோருக்கு ஓரளவு உதவி புரியுமாறு உலகின் பல பாகங்களிலும் நிதிகள் திரட்டப்பட்டு வருகின்றன. பிரித்தானிய தேசமும், அங்குள்ள கத்தோலிக்கரும் இக்கருமத்தில் பெருமுயற்சி எடுத்து வருவது பாராட்டு தற்குரியது. பிரித்தானிய

தேச பள்ளிக்கூடச் சிறுரின் முயற்சியின் பயனாக சென்ற வாரம் மூவாயிரம் ஆங்கில பவுண் பெறுமதியான பணம் அத்தேச மேற்றிராணிமார் நடாத்திவரும் தருமசேவைக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது. தர்மசிறந்தனை பள்ளிக்கூடச் சிறுர் மத்தியில் வேர் கொள்ள வேண்டுமென்ற நோக்கத்தோடு ஆங்கிலநாட்டில் இத்தகைய தர்மமுயற்சிகள் வளர்ந்து வருகின்றன.

உயர் நீதிமன்ற நீதியரசர் ஜயபத்திராண அவர்களுக்கு சம்பத்திரிசியார் பழையமாணவரின் உபசரணை

இம்மாதம் 11-ம் திகதி இரவு சம்பத்திரிசியார் கல்லூரி பழைய மாணவர்ச்சங்கம் அக்கல்லூரிப் பழைய மாணவரில் ஒருவராகிய நீதியரசர் ஜயபத்திராண அவர்களுக்கு கல்லூரிமண்டபத்தில் இராப்போசன விருந்து அளித்து, அவரது உயர்பதவி நியமனத்தினால் தமக்குள்ள மகிழ்ச்சியைத் தெரிவித்துக் கொண்டனர். விருந்தின் போது கல்லூரி அதிபர் அதிவண. மதுராநாயகம் சுவாமியாரும், நீதிபதியின் உடன்மாணவருள் ஒருவரும் தற்போது மேலதிக வடபகுதி அரசாங்க அதிபராகக் கடமை யாற்றுவருமாகிய ஏ. ஏ. ஜோசவ் அவர்களும், நீதிபதியின் பழைய ஆசிரியர்களாகிய திரு. எவ். என். சி. சவிரி

முத்து, எம். ஜேக்கப் அவர்களும் சொற்பொழிவாற்றி நீதிபதியின் குணவிசேஷங்களையும், ஆற்றல் திறமைகளையும் பாராட்டினர். ஜெயபத்திராண அவர்களுக்கு அவரது பழைய பள்ளிக்கூடத்திலும் தமிழ்மக்களிலும் உள்ள அன்பு என்றும் குறையாத தன்மையுடைய தென வியந்துரைக்கப்பட்டது. நீதிபதியவர்கள் தமது நன்றியுரையில் மிக உணர்ச்சியுடன் இப்பள்ளிக்கூடத்துக்கும், அதன் தலைவர்களுக்கும் ஆசிரியர்களுக்கும் தமக்குள்ள கடமைப்பாட்டை விளக்கி, என்றும் அழியா நன்றியைக் கூறித் தம்மைவளர்த்த யாழ்ப்பாணத்துக்கு என்றும் பிரமாணிக்கமுள்ள புத்திராண கடமை யாற்ற வாக்களித்தார்.

முற்றுப்பெறாத விவாக விசாரணை முடிவு விரைவுபடுத்தும் முறை

சென்ற வாரம் பரிசுத்த தந்தை 6-வது சின்னப்ப பாப்பாசர் விடுத்துள்ள அறிக்கையின் பயனாக, முற்றுப்பெறாத விவாக விசாரணைகளின் முடிவு முன்னிலும் மிகக் குறைந்த காலத்தில் அறியக் கூடியதாக இருக்கின்றது. ஒரு விவாகம் முற்றுப்பெற்றதா அல்லவா என வத்திக்கான் நடத்து விசாரணையில் காலதாமதம் ஏற்படுத்தும் காரணங்களை ஆராய்ந்து அவற்றைக் கூடியளவு அகற்ற வழிவகைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளது. பிரதேச ஆயர்மார் இது கருமத்தில் முன்னிலும் பார்க்க கூடிய அதிகாரங்கள் கொடுக்கப்பட்டிருக்கின்றனர்.

மேலும் ஒரு விருத்தாப்பிய குருவானவர்

இருவரங்களுக்கு முன்னுக்கிய அமெரிக்க தேசத்தில் 80 வயது நிரம்பிய ஒருவர் கத்தோலிக்க குருவாக அபிஷேகம் பெற்ற செய்தியை அறிவித்திருந்தோம். இவ்வாரம் இத்தகைய நற்செய்தி ஒன்று மேலும் கிடைத்திருக்கின்றது. ஆங்கில நாட்டிலே 79 வயது நிரம்பிய நிச்சட் முர்டாக என்பவரே இவர். இப்பெரியார் கத்தோலிக்க உயர்தர பாடசாலைகள் இரண்டின் தலைவராகவும், பின் நியாய்தர தராகவும் கடமையாற்றியவர். வழக்கறிஞர் வேலையில் உயர்பதவிகள் அவரை வரவழைத்தனவெனினும் அதை விரும்பாது குருபதவியையே அவர் தெரிந்துகொண்டார். இளம் பராயத்திலேயே இவர் மனைவியை இழந்துவிட்டார்.

புளிக்காரம்போன்ற கிறிஸ்தவர்களை உருவாக்கவேண்டும்

சென்ற மாதம் அமலோற்பவ மரியன்னையின் தியாகிகள் சபைத்தலைவர் மன்றம் ரோமா புரியில் ஒன்றுகூடி அவர்களுக்கு ஒரு புதிய தலைவரைத் தேர்ந்துகொண்ட சில தினங்களுக்குப்பின் பரி. தந்தை 6-வது சின்னப்ப பாப்பாசர்

ரைத் தரிசித்து அளவளாவி போது அவர், அப்ப மாவின் புளிக்காரம்போன்ற நல்ல கிறிஸ்தவர்களைச் சமூகத்தில் உருவாக்க அமலோற்பவ தியாகிகள் விசேஷகவனம் எடுத்துவர அவர்களைக்கேட்க்கொண்டார்.

**கத்தோலிக்க
வானொலி நிகழ்ச்சி**
அலைவரிசை:
தமிழ்ச் சேவை 1.
ரூயிறு வாரம்
2-7-72.
"காலங்களில் வாழும்"
இறைவன்
யாழ்: ஆசனக்கோவில்
பங்கு அளிக்கும்
இசை-உரைச் சித்திரம்
தயாரிப்பாளர்:
பிரா ஜோய் கிறிசோஸ்தம்
நேரம்: 7-7.30.
மாலை.

இந்தக்காலத்தில் பெற்றோர்கள் தங்கள் பிள்ளைகளைச் சரியான பாதைக்கு நடத்திச் செல்லாததற்குக் காரணம், அவர்களே அந்தப் பாதையில் நடக்காதது தான்.

— ஓர் அறிஞர்

சத்தியவேத பாதுகாவலன்

பூரணத்துவத்துக்கு வழி

“உங்கள் பிதா பூரணாய் இருப்பது போல் நீங்களும் பூரணாயிருங்கள்” என்பது கிறிஸ்துவின் வாக்கு. கிறிஸ்தவனின் கடமை தன் வாழ்வைப் பூரணமாக்குவது. இப்பூரணத்துவத்தை மனிதனுக்கு அளிப்பது என்ன என்பதைச் சற்றுச் சிந்திப்போம். மனித வாழ்வின் இலட்சியங்கள் அறம், பொருள், இன்பம், வீடு என்று எம்முன்னோர் வகுத்தனர். இந்தப் பொன்மொழி கிறிஸ்தவனுடைய வாழ்வுக்கும் பொருந்தும். அறமெனப்பட்டது ஒரு வனது கடமைகள், நற்செயல்கள், செயல்கள் அடங்கிய இறைவாழ்வையும், பொருளெனப்பட்டது தொழில், செல்வம், பொதுவன் முதலியவற்றைக் கொண்ட புறவாழ்வையும், இன்பம் எனப்பட்டது இல்வாழ்வு, பண்பாடு, பொழுது போக்குகள் முதலியவற்றைக் கொண்ட சுகவாழ்வையும் குறிப்பனவெனக் கொண்டால் இம்மூன்று துறைகளிலும் நிறைவு காணுவதன் மூலம் வீடு என்னும் மோட்சத்தை அடைய வழிசெய்து கொள்கிறான்.

மனிதன் தனது செயல்கள், நற்செயல்களால் மட்டுமன்றி, தனது தொழிலாலும் தான் அனுபவிக்கும் இன்ப துன்பங்களாலும் இறைவனது நோக்கத்திற்குத் தக்கபடி தன் வாழ்வின் பயனை அடைந்து கொள்ள முடியும். அதில் நிறைவைக் காணமுடியும்.

மனித வாழ்வைப் பூரணமாக்குவது இறைவன். ஆகவே அறவாழ்வு அல்லது இறை வாழ்வின் மனிதன் நிறைவு பெற முடியாது. இறைவனின் அன்புக்காக நோடியாகச் செய்யப்படும் நற்கிருத்தியங்கள் ஒருவரைப் பூரணப்படுத்துவன என்பது தானே விளங்குகின்றது. ஆனால் ஒருவன் செய்யும் தொழிலும், அவனது பொழுது போக்குகளும் நிறைவை அளிக்கும் சாதனங்களெனக் கூறும்போது அதற்கு விளக்கம் தேவைப்படுகின்றது.

இறைவனது நோக்கத்தை நிறைவேற்றும் போதெல்லாம் மனிதனது செயல் பூரணத்துவத்தை நோக்கி அவனை இட்டுச் செல்கிறது. இறைவனது படைப்புப் பணியைத் தொடர்ந்து நடத்துவதும், உலகை இன்பகரமான ஓர் இடமாக்குவதும், அந்த இன்பத்தை தானும் நுகருவதும் இறைவன் மனிதனிடம் ஒப்படைத்த வேலைகளாகும். தொழிலின் மூலம் மனிதன் படைப்பை மேற்கொள்ளுகிறான். தனக்கும் பிறருக்கும் வேண்டிய பொருள்களை உற்பத்தி செய்தும், புதுக் கருவிகளைக் கண்டு பிடித்தும், இறைவனின் படைப்புத் தொழிலை தொடர்ந்து செய்கிறான். இவ்விதமாகவே மனிதன் ஏற்படுத்திய கலைகளும் பொழுது போக்குகளும் அவனது உடலுக்கும், உள்ளத்துக்கும், இதரத்தந்த வாழ்வுக்கு இன்பத்தைக் கொடுக்கின்றன.

தமக்குப் பணியும் வழிபாடும் இயற்றுவது மட்டுமல்லாமல் உலகைத் தொடர்ந்து அபிவிருத்தி செய்யவும், உண்மையான இன்பத்தை மறுமையில் மட்டுமன்றி இம்மையிலும் காணவும் மனிதன் உழைக்க வேண்டுமென்பது இறைவனின் சித்தமாகும். இறைவனுடைய ரியதிப்படி நடப்பதே ஒருவரைப் பூரணப்படுத்துவதற்கு வழியாகும்.

நமது சர்வகலாசாலையில் மதபோதனு பீடங்கள்

இலங்கைச் சர்வகலாசாலையில் இந்நாட்டுச் சமயங்களுள் பெளத்த மதத்துக்கு மாத்திரம் போதனு பீடம் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்றது. மறு சமயங்களாகிய சைவம், இஸ்லாமியம் கிறிஸ்தவம் ஆகியவற்றுக்கும் இத்தகைய உரிமை அளிக்கப்பட வேண்டுமென்ப பல வருடங்களாக வாதாடியும் செவிடன் காதிற் றதப்பட்ட சங்காகவே இவ்விண்ணப்பங்கள் ஆயின. இந்த அநீதியை அகற்ற தற்சமயம் ஒரு நல்ல சந்தர்ப்பம் ஏற்பட்டிருக்கின்றது. சர்வகலாசாலைப் படிப்பு விஷயங்கள் யாவும் திருத்தி அமைக்கப்பட இருக்கின்றன. ஆகவே இதுகாலவரையும் செய்யப்பட்ட பிழையைத் திருத்தி, பெளத்த மதத்துக்கு உள்ளது போலவே ஏனைய சமயங்களுக்கும் உயர் போதனு பீடங்கள் அமைத்துக்கொடுக்கத் தவறுதிருப்பின் இந்நாட்டுக்கல்வி அதிகாரிகள் உண்மையாகவே கல்வி முறைச் சீர்திருத்தவாதிகள் என்பதை நிரூபித்துவிடுவர்.

யேசுவின் அதிபரி. இருதயம்

ஆண்டவருடைய திருவிருதயத்தின் ஆலோசனைகளோ அவர்கள் ஆன்மாக்களை மாணத்தினின்று விடுவிக்கவும், பஞ்சத்தில் அவர்களுக்குச் சவாட்சணை செய்யவும், தலைமுறை தலைமுறையாக நிலை கொள்ளும் (32-ம் சங்கீதம் 11, 19). நீதிமான்களே அதமகிழுங்கள்; அவரைப் புகழ்ந்து ஏத்துங்கள் என்று சங்கீதங்கள் இன்னுரை புகல்கின்றன.

இறைவன் மனிதர்மேல் கொண்டுள்ள மாறாத அன்பினால் பாவினின் மீட்புக்காகத் தமது ஏகசதனை இவ்வலகிற்கீழ்தார். பாவிகளின் நிமித்தம் சிலுவையிற் பரியான யேசுவின் மதுமான இருதயம் மானிடரின் அக்கிரமங்களின் நிமித்தம் நொருக்கப்பட்டது. நொருக்கிக் காயமுற்று இணையிலாத அன்புச் சடர்வீசி நேசச்சவாலை மூண்டெரியும் யேசுவின் திருவிருதயம் சிலுவையிற் தொங்கியது. எல்லோராலும் கைவிடப்பட்டுத் தவியாய்த்தவித்தது. ஆன்மதாகத்தினால் முறையிட்டு வாடிவதங்கி வருந்தியது. காயமுற்று வருந்திய யேசுவின் திருவிருதயத்தின் மூலயாய்த்தான் இறைவன் தமது நேசத்தின் அளவில்லாத பொக்கிஷங்களை எங்களுக்கு நந்தருளத்தயைபுரிந்தார். ஆதலால் இறைவனின் அன்புச் செயல்களை நினைந்து அவருக்கு நாம் நன்றியறிந்த தோத்திரம் புரிவது நமது காத்திரமிக்க கடனன்றோ?

யேசுவின் திருஇருதயம் மானிடர்க்குத் தேவருளத்தை வெளிப்படுத்தியது. அலையிலும், மலையிலும், நகரிலும், கிற்றார்களிலும் மக்கள் மனதிற்கு மகிழ்ச்சியூட்டும், ஜீவனதரும் தேவ வார்த்தைகளை அள்ளிச் சொரிந்தது. வானவர்க்கே அதிசயமாய் விலைமதித்தற்கரிய திரவியமாய்ப் புனிதமிகு கன்னிமரியாயின் திருஉதாத்திற் பரிசுத்த ஆவியினால் உருவாகித் தயாளமும்,

ஆசிரியர்: எஸ். எஸ். சி.

சிரேகமும் நிறைந்ததாய் ஞானமும் அறிவுமான பொக்கிஷங்களால் நிரம்பிப் பரமகொடைகளைத் தன்னகத்தினின்று சொரிந்து இருதயங்களுக்கெல்லாம் அரசராய் ஆட்சிபுரிந்து நீதியும் சமாதானமுள்ள ஞான இராச்சியத்தை இவ்வலகில் ஸ்தாபித்து உன்னத மகிமையுற்று விளங்கும் யேசுவின் திருஇருதயத்தின் அன்புக்கு எல்லை யுண்டோ?

அளவில்லாத அன்பினால் ஆண்டவர் அன்று சிலுவையிற் தொங்கி அனைத்துலகிற்கும் கருணைமழை பொழியத்தமது திருவிளாத்திக்கப்பட்ட திருவுளங்கொண்டார். “போர்ச் சேவகன் ஒருவன் ஈட்டியினால் அவருடைய திருவிளாவைத் திறந்தான்; அதினின்று இரத்தமும் தண்ணீரும் புறப்பட்டது” என்று புனித அருளப்பர் தமது நற்செய்தியில் கூறுகின்றார்.

“உன் திருஇரத்தம் ஒருதுளி முதலாய் உனக்கென வைத்தாயோ? ஓய்வில்லா அன்பால் உன்னையே மறந்தாய் ஓ! திருஇருதயமே” என்று பண்பாடியேசுவின் திருஇருதய நேசத்தை நினைந்து இரங்குகின்றோம்.

ஒருதுளி இரத்தமும் தனக்கென வைத்திராத யேசுவின் தயாளத்தை என்னென்போம். இவ்வாறு தமது உதிரமெல்லாம் சிந்தித் தமக்கு மனிதர்மீதுள்ள மாறாத அன்பைக் காட்டுதற்காகவும் வரப்பிரசாதங்களை அவர்கள் மேல் ஏராளமாய்ப் பொழிவதற்காகவும் இடையறாது தமது இருதயம் திறந்திருக்கத் திருவுளங்கொண்டார் சிரேகத்தின் திருவுருவான யேசு.

உலகின் உண்மைச்சுடரே! நித்திய ஞானஒளியே! நேசத்தின் அக்கினி மூண்டெரியும் யேசுவின் திருஇருதயமே! குளிர்ய இருக்கிற எங்கள் இதயங்களை உமது நேசத்தின் அக்கினியினால் எரிக்க வந்தீர்! நீர் சிலுவைமரத்திற் தொங்கியபோது ஈட்டியாற் குத்தித் திறக்கப்பட்ட உமது திருவிளாவே உமதுமேற் தாகக் கொண்ட எங்கள் ஆன்மாக்களுக்கு நித்தியசீவியம் சுரக்கும் ஜீவசலமுள்ள ஊறணியென்று கண்டுகொண்டோம். ஆதலால் நித்திய சீவியத்தின் ஊற்றுகிய தேவீருக்கு எங்களை நல்மனதோடு கையளிக்கின்றோம் என்று நாம் அனைவரும் யேசுவின் திருஇருதயத்திற்கு நம்மையும் நமது குடும்பங்களையும் அர்ப்பணித்தல் வேண்டும்.

அன்று குருசினில் மூன்று ஆணிகளிற் நொருக்கிக் கொலைஞர்களமீது இரங்கி அரியபிதாவை மன்றாடி ஆருயிர்தன்னை ஈந்த யேசுவின் மதுமநிறைந்த இருதயம், இன்று உலகபாவக்காட்சியால் உருகித் துடித்துச் சொபித்துக்கலங்கி நொந்து தயருறுகின்றது. மானிடர்மீது நேசத்தினால் நிறைந்து அருட்கொடைகளை அள்ளிச் சொரிவதற்காக இடையறாது திறக்கப்பட்டிருக்கும் அந்த இருதயந்தான், “எனக்கு ஆறுதலை அளிக்கக் கூடிய ஒருவனைத் தேடியும் நான் காணவில்லையே” என்று முறையிட்டது.

குரூமனம்படைத்த யூதர்களாற் தாம் கொலைசெய்யப்படுமுன்னர் தாம் காட்டிக் கொடுக்கப்பட்ட அந்தஇராத் திரியிலே தேவநற்கருணைமூலமாகத் தம்மையே பாம்பிதாவுக்குப் பரியாக ஒப்புக்கொடுக்க அன்பினால் மூண்டெளிந்த யேசுவின் சிவவிய இருதயம், ஆனால் நீச மனிதராகிய நமது செயல்கள் எத்தகைய ஈனமானது என்பதை உணர்கின்றோமா? நானிலத்தின் ஆசையுட்புகுந்து நவ

(தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்)

பூசை வழிகாட்டி

ஆனி-1972.

26. திங்கள் : நாட்பூசை [ப]
வாசகங்கள் : 2அர. 17 : 5-8, 13-15, 18
மத். 7 : 1-5
27. செவ்வாய் : நாட்பூசை [ப]
வாசகங்கள் : 2அர. 19 : 9-11, 14-21,
31-36. மத். 7 : 6, 12-14
28. புதன் : புனித இரொனெயுஸ் [ச]
வாசகங்கள் : 2அர. 22 : 8-13, 23: 1-3
மத். 7 : 15-20.
29. வியாழன். புனித இரா. சின்னப்பர் [ச]
வாசகங்கள் : அப். பணி 12 : 1-11
2 தீமோ. 4 : 6-8, 17-18
மத். 16 : 13-19
30. வெள்ளி : நாட்பூசை [ப]
வாசகங்கள் : 2அர. 25 : 1-12
மத். 8 : 1-4

ஆடி மாதம்

1. சனி : நாட்பூசை [ப]
வாசகங்கள் : புலம்பல் 2 : 2, 10-14, 18-19
மத். 8 : 5-17
2. ஞாயிறு : ஆண்டின் 13ஆம் ஞா. [ப]
வாசகங்கள் : 2அர. 4 : 8-11, 14-16
உரோ. 6 : 3-4, 8-11, மத். 10 : 37-42

